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Der iGas Detector CO₂ ist ein tragbarer Einzelgasdetektor, der das Vorhandensein von 

Kohlendioxidgas in der Umgebung erkennt. Bei Aktivierung überwacht der iGas Detector 

CO₂ die Umgebungsluft kontinuierlich auf das Vorhandensein von Kohlendioxidgas und 

weist den Benutzer auf eine möglicherweise unsichere Exposition mit LED-, Vibrations-

und akustischen Alarmen hin, falls die Gaskonzentration die Alarmsollwerte überschreitet. 

Der Einstellungswert kann manuell oder durch Anschließen an eine PC-Software 

angepasst werden.

• Jeder unbefugte Versuch, das Produkt zu reparieren oder zu modifizieren, oder jede andere

Ursache von Schäden, die außerhalb des Bereichs der beabsichtigten Verwendung liegen,
einschließlich Schäden durch Feuer, Blitzschlag oder andere Gefahren, macht die Haftung

des Herstellers ungültig.

• Aktivieren Sie dieses Produkt nur, wenn Sensor, Sicht, Erkennung und akustische
Abdeckung frei von Verunreinigungen wie Schmutz und Ablagerungen sind, die den Bereich

blockieren könnten, in dem Gas erkannt werden soll.
• Reinigen und reiben Sie den LCD-Bildschirm der Produkte nicht mit einem trockenen Tuch

oder Händen in einer gefährlichen Umgebung, um statische Elektrizität zu vermeiden.

• Führen Sie die Reinigung und Wartung der Produkte an frischer Luft durch, die frei von
gefährlichen Gasen ist

• Testen Sie die Reaktion eines Sensors regelmäßig, indem die Gaskonzentration die
Alarmsollwerte überschreitet.

• Testen Sie LED, Audio und Vibration manuell.

• Wenn sich die Temperatur während der Verwendung der Vorrichtung stark ändert (z. B.
drinnen oder draußen), kann sich der Wert der gemessenen Gaskonzentration plötzlich

ändern. Bitte benutzen Sie den Detektor, nachdem sich der Gaskonzentrationswert
stabilisiert hat.

• Starke Vibrationen oder Stöße am Gerät können zu plötzlichen Leseänderungen führen.

Bitte verwenden Sie einen Detektor, nachdem sich der Wert der Gaskonzentration stabilisiert
hat. Übermäßiger Schlag auf den Detektor kann zu Fehlfunktionen des Geräts und / oder

Sensors führen.
• Der Alarmwert sollte basierend auf dem internationalen Standard eingestellt werden. Daher

sollten Alarmwerte nur unter der Verantwortung und Genehmigung der Verwaltung der

Baustelle geändert werden, auf der das Instrument verwendet wird.
• Verwenden Sie IR-Kommunikation in der Sicherheitszone, die frei von gefährlichen Gasen

ist.
• Ersetzen Sie die Batterie und den Sensor in einer sauberen Umgebung, die frei von

gefährlichen Gasen ist.

• Wenn die CO2-Konzentration 0 ppm erreicht, sollte die Kalibrierung durchgeführt werden.

WARNUNG

• Lesen Sie das Handbuch sorgfältig durch, bevor Sie dieses Gerät in Betrieb nehmen.

• Dieses Gerät ist kein Analysegerät, sondern ein Gasdetektor.

• Wenn die Kalibrierung und der Selbsttest kontinuierlich fehlschlagen, verwenden Sie

das Gerät bitte nicht.

• Reinigen Sie die Melder mit einem weichen Tuch und verwenden Sie keine

chemischen Substanzen zur Reinigung.

VORSICHT
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Druckknopf

1. LCD und Teilebeschreibung



1. Stellen Sie das Gerät an eine frische Luftumgebung, die frei von gefährlichen Gasen ist

2. Halten Sie die Ein- / Aus-Taste ca. 2 Sekunden lang gedrückt, bis der Gastyp (CO2) angezeigt
wird.

3. Bei der Aktivierung werden der Gastyp (CO2), die Firmware-Version und die Anzeige

angezeigt, und der Detektor führt den Selbstdiagnosetest durch.
4. Nach erfolgreichem Selbsttest wird der Detektor-Countdown 10 Sekunden lang angezeigt.

5. Der Detektor zeigt die aktuelle CO2-Konzentration an.

Wenn die Stabilisierung fehlschlägt, wird die Fehlermarkierung angezeigt und der Messmodus wird nicht

aufgerufen. Wenden Sie sich in diesem Fall an einen autorisierten Händler, um Reparaturen oder

Rücksendungen durchzuführen.

Err-1 Anfangseinstellungsfehler

Err-2 Sensorfehler

Err-3 Speicherfehler

L-bat Niedriger Batteriestatus

Err Markierungen

OFF
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2.1. Bump-test
1. Vor dem täglichen Gebrauch müssen Benutzer einen Stoßtest durchführen, um festzustellen, 

ob ein Sensor auf ein CO2-Gas reagiert.
2. Führen Sie die folgenden Schritte aus, um den Stoßtest durchzuführen.

3. - Bereiten Sie ein CO2-Gas bei niedrigem und hohem Alarm vor.

4. Halten Sie im Messmodus die Drucktaste und die Ein- / Aus-Taste drei Sekunden lang
gedrückt. Drücken Sie die Taste, bis „TEST“ angezeigt wird, und drücken Sie die Ein- / Aus-

Taste, um
5. Rufen Sie den Modus auf.

6. - Drücken Sie die Taste, bis „BTS“ angezeigt wird, und drücken Sie die Ein- / Aus-Taste, um 

sie zu aktivieren.
7. Legen Sie nach dem Drücken der Ein / Aus-Taste ein CO2-Gas über den niedrigen und ersten

Alarm an, und der Countdown von 30 Sekunden wird angezeigt.
8. Sobald der Test bestanden wurde, erscheint das Symbol „SUC“ (V) auf dem Display. Wenn

der Test fehlgeschlagen ist, erscheint auf dem Display die Markierung „FA“ * (X).

2. Aktivierung & Deaktivierung



3.1. Messmodus

Bei Aktivierung wird im Messmodus die Gaskonzentration

angezeigt.

3.2. Anzeigemodus
Im Messmodus werden durch Drücken der Taste die folgenden ICONs der Reihe nach

angezeigt. Maximalwert -> STEL-Wert -> TWA-Wert -> 1. Alarmsollwert -> 2. 

Alarmsollwert -> STEL-Alarmsollwert -> TWA-Alarmsollwert -> Firmware-Version -> 

Kalibrierkonzentration

• Um zum nächsten Menü zu gelangen, drücken Sie die Taste.

• Drücken Sie im letzten Schritt die Taste oder drücken Sie 10 Sekunden lang keine

Taste. Das Gerät kehrt in den Messmodus zurück.
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Maximaler Spitzenwert Gemessener STEL-Wert

Gemessener TWA-Wert
Niedrige

Alarmwerteinstellung

Hohe Alarmwerteinstellung
STEL 

Alarmwerteinstellung

TWA  Alarmwerteinstellung Firmware version

Kalibrierungskonzentration

3. Modus



Ein- / Aus-Taste

Druckknopf

Ausschalten
Booten & 

Selbsttest

Messmodus

Höchstwert

STEL-Wert

TWA-Wert

Alarmsollwert

TWA / SET

Sollwert

Kalibrierungswert

Alarmeinstellung

Kalibrierung

Spitzenwert

löschen

TWA, STEL 

löschen

Einstellung der 

Messeinheit

Werkseinstellung

Prüfung

2 sek

Scheitern

Drücken Sie

Drücken Sie: 

Messmodus

Drücken Sie: 

Nächster Modus

2 sek+

Einstellvorgang

Cal. Einstellung

/ Prozess

Wert löschen

Prozess

Wert löschen

Prozess

Einstellvorgang

Installieren

Fortschritt

testen

2 sek

2 sek

VORSICHT
Wenn Sie im beliebigen Modus auf die Schaltfläche Taste ( ) klicken, kehren Sie automatisch in den

Messmodus zurück. Um in den Modus zu gelangen, halten Sie die Taste ( ) 2 Sekunden lang

gedrückt.
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Firmware

version

3.3. Menübaum

3. Modus

2 sek

2 sek

2 sek

2 sek

2 sek



Einstellen von Modus-Symbolen

Einstellung Untermenü LCD Aktion

ALr
1st Alarm

2nd Alarm

Erste

Alarmkonzentrationseinstellung

Zweite

Alarmkonzentrationseinstellung

CAL
Frisch

N2

Co2

Frischluftkalibrierung

N2-Kalibrierung

CO2-Kalibrierung

Clr MAX -
Maximalen Alarm löschen

Konzentration

Clr STEL, TWA -
Maximal STEL und TWA löschen

Konzentration

Unit %vol / ppm - Umrechnung der 
Konzentrationseinheit

Init - - Zurücksetzen

Test
Self

Bts
-

Selbsttest

Bump-Test
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Im Einstellmodus können Benutzer Sollwerte anpassen, eine Kalibrierung durchführen

und vorherige Werte zurücksetzen.

1. Um in den Einstellungsmodus zu gelangen, halten Sie die Drucktaste und die Ein- / 

Aus-Taste gleichzeitig drei Sekunden lang gedrückt. Das folgende Menü ALr → CAL → Clr

MAX → Clr STEL, TWA → Einheit → Init → Test wird angezeigt.

2. Um das nächste Menü zu verschieben, drücken Sie die Taste.

3. Um das Menü aufzurufen, halten Sie den Netzschalter gedrückt.

* Alarmsollwerte, TWA, STEL können im Einstellmodus eingestellt werden.

4. Einstellungsmodus



Datenprotokoll
1. Der Detektor speichert die letzten 30 Ereignisprotokolle. Wenn die Daten gefüllt sind, 

überschreibt das neue Protokollereignis die ältesten Protokollereignisse.
2. Das Datenprotokoll wird alle 1 Minute gespeichert und speichert ungefähr 64.000 

Datenprotokolle. Sobald das Datenprotokoll abgelegt ist, überschreibt das neue

Datenprotokollereignis die ältesten Protokollereignisse.
3. Datenprotokolle, die aus Ereignisprotokoll, Unebenheit und Kalibrierung bestehen, werden in 

Intervallen von 1 Minute gespeichert.
4. Führen Sie die folgenden Schritte aus, um Ereignisprotokolle und Datenprotokolle auf einen

Computer zu übertragen.

- Installieren Sie die aktuelle IR LINK-Software.
- Verbinden Sie den Detektor über ein USB-C-Kabel mit einem Computer.

* Weitere Informationen finden Sie im Abschnitt zur PC-Programmbeschreibung.
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Niedriger Alarm

• Akustischer Alarm: 3 Pieptöne pro Sekunde
• LED: 3 Blinkzeichen pro Sekunde

• Vibration: 1 Vibration pro Sekunde

Wenn die Gaskonzentration die Alarmsollwerte überschreitet oder angezeigt wird

und das Gerät vibriert, blinkt (LED) und piept. Bewegen Sie sich zum Entfernen von 

Alarmen an einen Ort mit sauberer Luft. Wenn eine Gaskonzentration unter die 

Alarmsollwerte gesenkt wird, stoppt der Alarm.

Hoher Alarm

• Akustischer Alarm: 4 Pieptöne pro Sekunde
• LED: 4 Blinkzeichen pro Sekunde

• Vibration: 1 Vibration pro Sekunde

Stellen Sie die Alarmsollwerte ein

• Um in den Einstellungsmodus zu gelangen, halten Sie die Drucktaste und die 
Ein / Aus-Taste gleichzeitig zwei Sekunden lang gedrückt.

• Halten Sie im Alarmeinstellungssymbol den Netzschalter 2 Sekunden lang

gedrückt.

VORSICHT

Stellen Sie sicher, dass der hohe Alarmsollwert größer als der niedrige Alarmsollwert sein muss.

Wenden Sie sich vor der Alarmeinstellung an Ihren von SENKO autorisierten Sicherheitsmanager oder

Händler.

Alarmsollwerte können je nach Land oder Unternehmensrichtlinie variieren. Sofern nicht in Ihrem

Unternehmen angegeben

Sicherheitshinweise verwenden Sie die voreingestellten Alarmsollwerte.

Stellen Sie sicher, dass die Standard-Werksalarmsollwerte je nach Land, Bundesstaat und Unternehmen

variieren.

Stellen Sie vor dem Ändern der Alarmsollwerte sicher, dass die Alarmsollwerte Ihren lokalen Richtlinien

entsprechen.

- Drücken Sie die Taste, um die Alarmsollwerte zu ändern.

- Drücken Sie den Netzschalter, um den Wert und zu
speichern

Fahren Sie mit dem nächsten Schritt fort.

4.1. Alarmaktivierung und Alarmsollwerte anpassen

4. Einstellungsmodus



Gastyp Frische Luft (O₂) N₂ CO₂

Konzentration 20.9%vol 99.99%vol 20,000ppm, 2%vol

Kalibriergas

1. Halten Sie in der Messanzeige die Drucktaste und die Ein- / Aus-Taste gedrückt, um 

den Einstellungsmodus aufzurufen.

2. Drücken Sie die Taste, bis der CAL-Modus angezeigt wird.

3. Drücken Sie im CAL-Modus die Ein- / Aus-Taste 2 Sekunden lang, um den Modus 

aufzurufen

4. Halten Sie den Detektor in der Armlänge wie im rechten Bild 2 Sekunden lang gedrückt

und drücken Sie die Ein- / Aus-Taste, um die Frischluftkalibrierung durchzuführen.

5. Nach erfolgreicher Kalibrierung wird die Markierung für die Erfolgsmeldung (V) 

angezeigt. Wenn dies jedoch fehlschlägt, wird die Markierung FA-Meldung (X) 

angezeigt.

6. Nach der erfolgreichen Kalibrierung wird

die Basislinie auf gesetzt

400 ppm (0,04 Vol .-%).

Frischluftkalibrierung
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VORSICHT

Die Erstkalibrierung wird vor dem Versand an allen Geräten durchgeführt.

Der Detektor verfügt über eine Frischluftkalibrierung, eine N2-Kalibrierung und eine Bereichskalibrierung. 

Alle drei Kalibrierungen müssen je nach Verwendungshäufigkeit wöchentlich, monatlich oder vierteljährlich

durchgeführt werden. Wenn ein Benutzer den Detektor beispielsweise jeden Tag verwendet, muss die 

Kalibrierung wöchentlich oder monatlich durchgeführt werden, während der Detektor einige Male pro Woche

oder Monat verwendet wird. Die vierteljährliche Kalibrierung ist erforderlich.

Wenden Sie sich an Ihre Sicherheitsmanager, um die Häufigkeit der Kalibrierung sicherzustellen.

Führen Sie die Frischluftkalibrierung alle 30 Tage durch. Beachten Sie, dass die Frischluftkalibrierung in 

Armlänge durchgeführt werden sollte, um die CO2-Störung durch das Atmen zu vermeiden.

Stellen Sie sich vor der Kalibrierung an eine frische Luft, die frei von giftigen und brennbaren Gasen ist.

• Wenn die Kalibrierung fehlschlägt, führen Sie die Neukalibrierung erneut durch. Wenn die wiederholte

Kalibrierung weiterhin fehlschlägt, wenden Sie sich an autorisierte Sicherheitsmanager oder Händler.

• Die automatische Frischluftkalibrierung kann vom Software-Manager eingestellt werden.

Nach der Aktivierung wird die Frischluftkalibrierung alle 3 Tage aktiviert. (Siehe Seite 13)

4.2. Kalibrierung

4. Einstellungsmodus

VORSICHT
CO2 aus der Atmung kann die ordnungsgemäße

Kalibrierung beeinträchtigen. Stellen Sie sicher, dass der 

Detektor wie im rechten Bild auf Armlänge gehalten wird.



VORSICHT
Ändern Sie die Kalibrierungskonzentration nur, wenn von SENKO autorisierte Händler oder

Sicherheitsmanager die Erlaubnis erteilen, auf eine andere Kalibrierungskonzentration zu wechseln.

Verwenden Sie den Regler mit einer Durchflussrate von 0,5 l / min (Liter pro Minute) einer Gasflasche.

1. Drücken Sie die Taste, um zur Bereichskalibrierung zu gelangen.

2. Stecken Sie die Kalibrierkappe in den Detektor und verbinden Sie den Kalibrierzylinder
mit CO2 (20.000 ppm).

3. Drücken Sie den Netzschalter und geben Sie CO2-Gas ab.

4. Nach 90 Sekunden, wenn die Kalibrierung erfolgreich ist, wird die Erfolgsmeldung (V) 
angezeigt. Wenn die N2-Kalibrierung fehlschlägt, wird die Fehlermeldung (X) angezeigt.

Führen Sie die folgenden Schritte aus, um die gemessene Spitzenkonzentration im

Detektor zu löschen.

1. Drücken Sie gleichzeitig den Druckknopf und den Netzschalter sowie den Druckknopf, 

bis Clr (max) angezeigt wird.

2. Drücken Sie den Netzschalter, um den Spitzenwert zu löschen.

3. Nach erfolgreicher Aktivierung wird die Markierung SUC (V) angezeigt. Wenn dies 

fehlschlägt, wird die Markierung FA (X) angezeigt.

4.3. Löschen Max

N2 Kalibrierung

1. Drücken Sie im Modus „CAL“ die Taste „Drücken“, um zur

Kalibrierung „N2“ zu gelangen.
2. Stecken Sie die Kalibrierkappe auf den Detektor und 

verbinden Sie den Kalibrierzylinder mit N2 (99,9% vol)

3. Drücken Sie den Netzschalter und lassen Sie das N2-Gas 
ab.

4. Nach 90 Sekunden, wenn die N2-Kalibrierung erfolgreich ist, 
wird die Erfolgsmeldung (V) angezeigt. Wenn die N2-

Kalibrierung jedoch fehlschlägt, wird die Meldung FAIL (X) 

angezeigt.

Spannenkalibrierung
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VORSICHT
Verwenden Sie den Regler mit einer Durchflussrate von 0,5 l / min (Liter pro Minute) einer Gasflasche. 

4. Einstellungsmodus



1. Drücken Sie die Taste, bis Clr (STEL & TWA) 

angezeigt wird.

2. Drücken Sie den Netzschalter, um den TWA- und 

STEL-Wert zu löschen

3. Nach der erfolgreichen Aktivierung wird SUC mit der 

Markierung V angezeigt.

4.5. Einheit einstellen

Um eine Einheit einzustellen, drücken Sie die Taste bis

1. Drücken Sie die Taste, bis das Gerät angezeigt wird, und die Ein- / Aus-Taste, um den Modus 
aufzurufen.

2. Drücken Sie die Drucktaste, um eine Einheit (ppm oder% vol) auszuwählen, und die Ein- / Aus-

Taste, um sie zu speichern.
3. Nach erfolgreicher Aktivierung wird die Markierung SUC (V) angezeigt. Wenn dies fehlschlägt, 

wird die Markierung FA (X) angezeigt.

4.7. Selbsttest

Führen Sie die folgenden Schritte aus, um den Selbstdiagnosetest durchzuführen.

1. Drücken Sie die Taste, bis Test angezeigt wird

2. Drücken Sie den Netzschalter drei Sekunden lang. Drücken Sie in der Anzeige

„SELBST“ drei Sekunden lang den Netzschalter, um den Selbsttest zu aktivieren. 

Während es aktiviert ist, testet der Detektor LED, Piepton, Vibration, Flash-Speicher 

und Sensor. Nach dem erfolgreichen Test wird die V-Markierung angezeigt. Wenn der 

Test fehlschlägt, wird FA mit X-Markierung angezeigt.

3. Wenn der Selbsttest fehlschlägt, wird die Fehlermeldung angezeigt.
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4.4. Löschen Sie STEL und TWA

4. Einstellungsmodus

Um STEL und TWA im Detektor zu löschen

4.6. Werkseinstellungen zurückgesetzt

1. Drücken Sie die Taste, bis „Initiate“ angezeigt wird.

2. Drücken Sie die Ein- / Aus-Taste, um sie anzuwenden.
3. Nach erfolgreicher Aktivierung wird die Markierung SUC 

(V) angezeigt. Wenn dies fehlschlägt, wird die FA (X) -

Markierung angezeigt.

Führen Sie die folgenden Schritte aus, um die Werkseinstellung wiederherzustellen.



Hinweis:

Wenn die Software geöffnet wird, sind die Felder ausgegraut und bevor sie verwendet werden kann, 

muss auf die Schaltfläche „ÖFFNEN“ geklickt werden.

Ohne Klicken auf die Schaltfläche "Schreiben" werden konfigurierte und angepasste Einstellungen

nicht angewendet und auch nicht gespeichert.
Wenn die USB-Verbindung erfolgreich ist, wird das Symbol „Erfolgreich“ angezeigt. Wenn die 

Verbindung fehlschlägt, schließen Sie das USB-Kabel erneut an oder überprüfen Sie den 

Gerätemanager, um den Verbindungsstatus anzuzeigen.
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5.1. Softwareübersicht

5. Software-Manager

Lesen

Schreiben

Kalibrieren

Log

Firmware

• Sensor Type – Der aktuelle Sensortyp im Gerät (CO₂, kann nicht geändert werden)

• Serial Number – CO2-Seriennummer des iGas Detector
• Firmware Version – Aktuelle Firmware-Version des Geräts (kann durch Upgrade geändert

werden)

• User ID/Message - Die User-ID kann zum Hinzufügen einer Verwendungsnachricht
verwendet werden

• Unit – Einstellen durch PPM oder% vol
• Stealth – Deaktivieren Sie den Alarm, den Summer und die LED

• Calibration Use – Deaktivieren Sie den Kalibrierungsprozess

• Auto Calibration use – Die automatische „Frischkalibrierung“ wird alle 3 Tage aktiviert. 
• Low Alarm & High Alarm – Der 1. und 2. Alarmsollwert (Min / Max: 400 ppm (0,04% vol)) ~ 

49.999 ppm (5% vol)
• STEL Alarm & TWA Alarm – STEL und TWA Konzentrationsgrad von CO2; (Min / Max: 400 

ppm (0,04 Vol .-%) ~ 49.999 ppm (5 Vol .-%))

• Gas Concentration – Dies ermöglicht es einem Benutzer, die korrekte Konzentration der 
Gasflasche einzugeben / zu ändern (Min / Max: 400 ppm (0,04% vol) ~ 49.999 ppm (5% 

vol)).
• Calibration Interval (day) – Die Kalibrierungserinnerung informiert jeden festen Tag (kann 0 

(n / a) ~ 365 einstellen)

• Bump Interval (Days) – Die Erinnerung an den Bump-Test informiert jeden festen Tag 
(kann 0 (n / a) ~ 365 einstellen).

• Self Interval (Days) – Die Selbsttest-Erinnerung informiert jeden festen Tag (kann 0 (n / a) ~ 
365 einstellen) * Standard ist N / A.



Mit der Schaltfläche „Lesen“ kann ein Benutzer die gespeicherten Daten abrufen.

Die Schaltfläche „Schreiben“ spielt eine der wichtigsten Rollen in dieser Softwareschnittstelle. Denn

jede einzelne konfigurierte oder angepasste Sitzung wird durch Klicken auf die Schaltfläche
„Schreiben“ gespeichert. Wenn ein Benutzer die Einstellungen des Instruments konfiguriert, wird auf 

die Schaltfläche "Schreiben" geklickt und die Meldung wird angezeigt. Klicken Sie auf ”Yes".

Die Kalibrierung ist der Vergleich von Messwerten, die von einem zu testenden Gerät geliefert

werden, mit denen eines Kalibrierungsstandards mit bekannter Genauigkeit. Gehen Sie wie folgt
vor, um die Kalibrierung mithilfe von Software durchzuführen:

Alle letzten 30 Protokolle werden im Gerät gespeichert

und automatisch nacheinander aus den frühesten
Protokollen gelöscht, wenn ein neues Ereignis auftritt. 

Es gibt zwei Arten von Ereignisprotokollen: 

"Ereignisprotokoll" und "Ereignis + Datenprotokoll" 
können heruntergeladen werden. Wählen Sie das 

Protokoll und klicken Sie auf "Herunterladen". 

5.1.2. Schreiben

5.1.3. Kalibrieren

5.1.4. Log

1. Schließen Sie das Gerät über USB des Instruments 

an den PC an
2. Schließen Sie die Kalibrierungskappe an (nicht für die 

Frischluftkalibrierung) und öffnen Sie die Software

3. Klicken Sie auf "Kalibrierung" (Symbol in der Mitte 
links) und der Assistent wird angezeigt

4. Wählen Sie den Kalibriergastyp und klicken Sie auf 
„Start“.

5. Die Zeit für die Frischkalibrierung beträgt 10 

Sekunden, für N₂ und CO₂ 90 Sekunden

Die Protokolldateien werden heruntergeladen und anhand der Seriennummer des Geräts erstellt. 

Sie liegen im CSV-Format vor. Wenn Sie jedoch auf die Schaltfläche „Löschen“ klicken, werden
alle Protokolle aus dem Speicher des Geräts entfernt und können nicht wiederhergestellt werden.

Gehen Sie wie folgt vor, um die neueste Firmware-

Version von iGas Detector CO₂ zu aktualisieren:
1. Klicken Sie auf die Schaltfläche "Durchsuchen" und 

navigieren Sie zum Firmware-Speicherort

2. Wählen Sie die Firmware und klicken Sie auf die 
Schaltfläche "Öffnen"

3. Klicken Sie auf "Schreiben", um den Upgrade-
Vorgang zu starten

4. Wenn das Upgrade abgeschlossen ist, schalten Sie 

das Gerät aus und wieder ein
Die Meldung „F-UP“ → „Boot“ wird angezeigt und das 

Upgrade ist abgeschlossen

5.1.5. Aktualisierung (Firmware)
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Hinweis:

Durch Drücken der Schaltfläche

"Abbrechen" während des 

Aktualisierungsvorgangs wird der 

Firmware-Aktualisierungsassistent

abgebrochen und geschlossen.

5.1.1. Lesen

5. Software-Manager



• Load(L) – Laden Sie die installierten

Einstellungen

• Save(S) – Speichern Sie die aktuellen

Einstellungen

• Exit(X) – Beenden Sie die Arbeit und 

beenden Sie das Programm (schließen Sie 

den Wasserhahn)

• Calibration(C) - Öffnen Sie das 

Kalibrierungsfenster, um den 
Kalibrierungsprozess zu starten

• Log Read(R) – Abrufen und Speichern der 

Protokollereignisse
• Log Erase(E) – Bereinigen Sie alle Protokolle

aus dem Speicher (gelöschte Protokolle können
nicht wiederhergestellt werden).

• FW Upgrade(U) – Öffnen Sie das Firmware-

Aktualisierungsfenster, um den 
Aktualisierungsvorgang zu starten

• Self Test(S) – Automatische Selbstdiagnose

des Geräts

Testauftrag: LED → Piepton → Motor → Blitz 

→ Sensor → Ende

• Factory Default(F) – Setzen Sie die 

ursprünglichen Einstellungen und 

Spezifikationen zurück

• Time Write(T) – So legen Sie eine Zeit nach

Benutzerstandort fest (siehe 8.2.3.1.)

• Power OFF(P) – Schalten Sie das Gerät aus

• IAP Version Read(I)

• Now Time – Wenn Sie auf die 

Schaltfläche ”NowTime" klicken, wird
automatisch die aktuelle Uhrzeit auf dem PC 

des Bedieners eingestellt. Die Anfangszeit ist

also in der Fabrik in Südkorea voreingestellt
• Um die Zeit an Ihrem Standort

anzuwenden, drücken Sie ”NowTime" und 
dann ”Time Write".. 

• Time Write – Durch Klicken auf die 

Schaltfläche „Time Write“ wird die 
ausgewählte und angepasste Zeit festgelegt.

5.2.1. Menu – File

5.2.2. Menu – Tools

5.2.3. Menu – Device

5.2.3.1. Menu – Device
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5.2. Window menu

5. Software-Manager



VORSICHT
Schalten Sie den Detektor aus, bevor Sie ihn zerlegen.

• Es ist absolut verboten, die Batterie bei möglichen Explosionen oder gefährlichen Bereichen

auszutauschen.

• Ersetzen Sie die Batterie in einer sauberen Umgebung ohne gefährliche Gase.

• Der Austausch von Komponenten kann die Eigensicherheitsfunktion ungültig machen. Das 
Ersetzen des Sensors und der Batterie sollte von autorisierten Verkäufern, Vertretern, Händlern

oder Sicherheitsmanagern durchgeführt werden.

• Die von SENKO veröffentlichten Sensoren sollten zum Austausch verwendet werden. Produkt: 

Wiederaufladbares Li-Ionen (Polymer) Netzteil (500mAh)

• Die Serviceaufgabe beschränkt sich nur auf den Austausch von Sensoren und Batterien. Führen
Sie nach dem Sensor die Frischluft-, N2- und Bereichskalibrierung durch.
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Vorderseite

Hintere Abdeckung

PCB

Batterie

Gürtelschnalle

Sensor

6. Instandhaltung



1. Stellen Sie das Gerät an eine frische Luft und schalten Sie den Detektor aus.

2. Entfernen Sie das hintere Gehäuse, indem Sie die 6 Schrauben lösen.

3. Entfernen Sie die 2 Schrauben auf der Leiterplatte.

4. Ersetzen Sie es vorsichtig durch den neuen Sensor, der von den autorisierten Händlern

oder von SENKO bereitgestellt wird.

Stellen Sie sicher, dass die Sensorstifte mit dem obigen Bild 

übereinstimmen und der Sensor ausgerichtet ist mit der Leiterplatte.

5. Montieren Sie den Detektor und schalten Sie den Detektor ein.

6. Führen Sie nach dem Zusammenbau die Frischluftkalibrierung, die N2-Kalibrierung 

(99,9% vol) und die Standardkalibrierung mit CO2 (2% vol) durch.

7. Stabilisieren Sie den Detektor vor dem Gebrauch 5 Minuten lang.

6.1. Sensorwechsel
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6.2. Batterieersatz

1. Stellen Sie das Gerät an eine frische Luft und schalten Sie den Detektor aus.

2. Entfernen Sie das hintere Gehäuse, indem Sie die 6 Schrauben lösen.

3. Entfernen Sie die 2 Schrauben auf der Leiterplatte.

4. Ziehen Sie den Akku vorsichtig von der Leiterplatte ab.

5. Legen Sie die neue Batterie in die Batterieschutzhülle. Batteriespezifikation: 

Wiederaufladbares Li-Ionen-Netzteil (Polymer) (500 mAh)

6. Bauen Sie den Detektor zusammen und schalten Sie den Detektor ein.

7. Führen Sie die Frischluftkalibrierung, die N2-Kalibrierung (99,9% vol) und die 

Standardkalibrierung mit CO2 (2% vol) durch.

8. Stabilisieren Sie den Detektor vor dem Gebrauch 5 Minuten lang.

6. Instandhaltung

VORSICHT
Der Sensor ist auf die Platine gelötet. Lösen Sie 

vor dem Entfernen des Sensors die Sensorstifte

von der Leiterplatte.
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Model iGas Detector CO2

Sensor Typ IR

Messung Diffusionstyp

Bildschirm LCD Bildschirm

Hörbar 90dB @ 10cm

Warnleuchte Rot blinkende LEDs

Vibration Vibration Alarm

Batterie Wiederaufladbares Li-Ionen (Polymer) Netzteil (500mAh)

Ladezeit 100 minuten

Temperatur -20ºC ~ +50ºC 

Feuchtigkeit 5%~95% RH (Nicht kondensierend)

Hülle Gummigehäuse

Zubehör Kalibrierkappe, Ladekabel (USB C-Typ) und Adapter

Größe & Gewicht Größe: 30(W) x 50(H) x 35(D)mm , Gewicht: 120g

Lebensdauer 14 Tage

Ereignisprotokoll Letzte 30 Alarme

Die Genehmigung EMC directive(2004/108/EC) * ROHS 2

Gas Messbereich Erste Alarm Zweite Alarm

CO2
0~5.0%vol

0~50000ppm

0.5%vol

5000ppm

1%vol

10000ppm

Sensorspezifikation

7. Spezifikation



SAMON garantiert, dass dieses Produkt bei normaler Verwendung und Wartung zwei Jahr

e ab Kaufdatum beim Hersteller oder autorisierten Wiederverkäufer des Produkts frei von 

Verarbeitungs- und Materialfehlern ist.

Der Hersteller ist (im Rahmen dieser Garantie) nicht verantwortlich, wenn seine Tests und 

Untersuchungen ergeben, dass der angebliche Produktfehler nicht vorliegt oder durch Mis

sbrauch, Vernachlässigung oder unsachgemäße Installation, Tests oder Kalibrierungen de

s Käufers (oder Dritter) verursacht wurde. Jeder unbefugte Versuch, das Produkt zu repari

eren oder zu modifizieren, oder jede andere Ursache von Schäden, die über den beabsich

tigten Verwendungsbereich hinausgehen, insbesondere Schäden durch Feuer, Blitzschlag

, Wasserschäden oder andere Gefahren, hebt die Haftung des Herstellers auf.

Falls ein Produkt während der geltenden Garantiezeit nicht den Herstellerangaben entspri

cht, wenden Sie sich bitte an den autorisierten Händler des Produkts um Informationen zu

r Reparatur / Rücksendung zu erhalten.

Eingeschränkte Garantie
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SAMON AB
Modemgatan 2

S-235 39 Vellinge
Schweden

www.samon.com

DIESES PRODUKT WIRD HERGESTELLT VON

Senko Europe

Jarrow Business Centre

Viking Industrial Park 

JARROW

NE32 3DT
UK

Tel: +44 191 428 3415

E-mail: latest@senkoeurope.com

Web: www.senkoeurope.com
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